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Dombormű - Kálvária (a győri Frigyláda-emlék domborműve
nyomán)
Ötvösgyűjtemény

Leltári szám: 10917 

Alkotó: Mader, Johann Christoph (1697 - 1761)

Készítés ideje: 1730 KÖRÜL (feltehetően)

Készítés helye: Bécs (Wien)

Jelzés: jelzetlen

Anyag: ólom

Technika: öntött

Méretek: magasság: 66 cm
szélesség: 47 cm

Az álló téglalap alakú domborművázlaton a Kálvária jelenete látható. Távoli városháttér előtt a keresztre feszített
Krisztus és a két lator. Bal oldalon a lovon ülő százados, jobb oldalon a hosszú rúdon spongyát nyújtó római katona. A
kereszt tövében Mária és János, illetve a tömeg körvonalai.

Az ólomrelief kompozíciója nagyrészt megegyezik azzal a márványdomborművel, amely az 1731-ben VI. Károly
császár megbízásából felállított győri Frigyláda-emlék talapzatát díszíti, s amelynek építészeti terveit nagy
valószínűséggel Joseph Emanuel Fischer von Erlach udvari építész készítette. A Frigyláda-emlék szobrászati
dekorációjának mesterére vonatkozóan a források nem tartalmaznak adatot.

Abból a feltételezésből kiindulva, hogy a császári megbízást udvari szobrász teljesítette, Justus Schmidt 1933-ban a
velencei származású bécsi mester, Antonio Corradini (1668-1752) kivitelező szerepét vetette fel. Ennek nyomán Voit
Pál az Iparművészeti Múzeum gyűjteményében található ólomreliefet is Corradininek tulajdonította, s a győri relief 
modellójaként határozta azt meg. (Voit tévesen közli, hogy a reliefet 1921-ben Ernst-aukción vásárolták.)

Ingeborg Schemper-Sparholz 1993-ban elvetette az ólomrelief Corradini-attribúcióját, s a győri emlékmű domborműve
nyomán a bécsi Akadémián készült ricordóként határozta azt meg.

Maria Pötzl-Malikova 2010-ben megjelent tanulmányában stíluskritikai szempontból nem tartotta megalapozottnak a
győri Frigyláda-emlék szobrászati dekorációjának Corradini-attribúcióját, s a cseh származású Joshann Christoph
Madernek (1697-1761) tulajdonította azt. Mader az 1730-as években Bécs egyik vezető szobrászmestere volt, s
1730-ban ő készítette a pesti Invalidus-palota főhomlokztának attikafalán elhelyezett, mára elpusztult szoborgalériáját
is (ld. itt). Pötzl-Malikova az Iparművészeti Múzeum gyűjteményében őrzött ólomreliefet is Mader műveként hatázozta
meg, készítési idejét azonban későbbre, a 18. század közepére tette.
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